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Milí spoluobčané, 

kromě toho, co může nabídnout náš zpravodaj, je jisté, že na konci měsíce oslavíme 
105. výročí vzniku Československa a děti se mohou těšit na podzimní prázdniny. 
Ještě předtím ale Malenice provoní tradiční hnětýnky. 
Letošní podzim má být teplý, užívejte si tedy co nejvíc slunečných dní JP 

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v říjnu oslaví jubilea 

 
paní Růžena Havrdová 

paní Edita Kamlachová 

paní Ludmila Mrázová 

paní Hana Procházková 

 

Zprávy z obce 

Svoz komunálního odpadu: 4., 11., 18. a 25. října 

Stručně z obecního úřadu 

Malenice mají vlastní vrty, z kterých čerpají pitnou vodu a po úpravě jí do-

dávají do vodovodní sítě. Vzhledem ke složení geologického podloží voda 

obsahuje nadlimitní množství arzénu, který se musí odstraňovat. Není to 

levná záležitost, jenom náplně do filtračního zařízení stojí více než 500 tis 

Kč a musí se měnit každé 3 roky. Další náklady jsou spojeny s provozem 

(energie, obsluha, kontrolní vzorky apod.), opravami a běžnou údržbou. 

Velkou starostí pro obec jsou odpadní vody. Na čističku natéká nadlimitní 

množství odpadních vod a obci hrozí vysoké pokuty, pokud tento problém 

nebude řešit. Velký odtok je způsoben vysokým podílem takzvaných balast-

ních vod, které se do odpadních vod dostávají netěsností kanalizační sítě. 

Obnova celé kanalizační sítě je nereálná, a proto se obec snaží najít alespoň 

dílčí řešení, které by vedlo ke snížení odtoku. V letošním roce byly měře-

ním průtoku v šachtách kanalizační sítě v časných ranních hodinách určeny 
 



úseky největších netěsností. V těchto úsecích byly provedeny kamerové 

zkoušky, které pomohou přesněji detekovat místa netěsností a poté obec po-

stupně, tak jak jí dovolí finanční prostředky, zajistí jejich dílčí opravy. 

A na závěr ještě pár čísel, z kterých, doufejme, vyplyne, že se obec snaží 

svým obyvatelům pomoci. Průměrná cena vodného v České republice se 

pohybuje kolem 58 Kč za kubík (m3) (v roce 2022 byla 50 Kč) a průměrná 

cena stočného 54 Kč za kubík (v roce 2022 byla 46 Kč). Maleničtí občané 

od roku 2019 platí vodné 25 Kč za m3 (obec doplácí zhruba 30 Kč s DPH) 

a stočné také 25 Kč (obec doplácí 22 Kč s DPH). Celkově se z obecního 

rozpočtu doplácí na vodné a stočné více než 1 milion Kč ročně. 
 

Obec Malenice bude mít od roku 2024 novou kronikářku, paní Blanku 

Vávrovou. Děkujeme jí za ochotu zaznamenávat důležité události v obci. 
 

Pokračuje stavba 3 sociálních domků V Polích, do zimy bude hotová 

hrubá stavba a v létě předpokládáme kolaudaci. První uchazeči budou mít 

možnost nastěhovat se již na podzim. Na přelomu listopadu a prosince 

uspořádáme informační schůzku pro zájemce o toto bydlení. 

Přesný termín včas uveřejníme. 
 

Možnost obědů ve školní jídelně 

Od 3. 1. 2024 mohou občané Malenic odebírat ve školním roce obědy ze 

školní jídelny. Předpokládaná cena jednoho oběda je 100–130 Kč. Svůj 

předběžný zájem můžete nahlásit na Obecním úřadě do konce října. 

Vybíráme z kroniky obce z roku 1923 

Vesnické domy časem měnily svůj ráz. Dřevěné budovy byly požáry zni-

čeny až do základů a pak se postavily nové, bytelnější, z kamene. Střecha 

byla stále došková, slámová, šindelová a až po velkých požárech se začala 

používat břidlice a eternit. Požáry ničily celou ves. Velký požár je zazname-

nán ve farní pamětnici (farní kronika). Dne 17. 5. 1708 zuřil velký požár 

a Malenice celé lehly popelem a 2 lidé uhořeli. V r. 1859 vyhořel Male-

nický mlýn. V r. 1866 v pátek před posvícením vypukl požár u Šafránů 

č. 45 (U Přílepků), kterým byla zničena celá náves až k mostu, jen stavení 

Dráčků č. 38 zůstalo. Oheň byl tak prudký, že na náves nikdo nemohl jít, 

stříkačky pánů Elčovických a z Vimperku nemohly vůbec pracovati. Dne 

17. 8. 1885 o výročním trhu ve Volyni vypukl oheň u Frků č. 16 (u Neu-

žilů), který zničil celé zámostí mimo Kaksů č. 13 (u Kutheilů, nyní Šplí-

chal). I když bylo počasí dobré, přeletěl oheň (mastek) od chalup a shořely 

domy č. 60 (Smíšek), č. 3 (Polenů), č. 2 škola (Častů) a kostel šindelem po-

krytý. Dne 5. 7. 1898 o půlnoci vypukl oheň v pastoušce č. 6 (Jednota). 
 



A v tomto roce byly založeni dobrovolní hasiči, kteří tento oheň hasili. Dne 

28. 11. 1899 shořela stodola Prudkých č. 28 (u Trojanů) a stavení Španitů 

č. 27 (Rozhoňů). Dne 8. 9. 1900 o mši sv. vypukl požár u Jiřičků č. 43 

a celé stavení i úrodu zničil. Dne 3. 12. 1903 vyhořelo č. 80 u Tesařů 

(Mrázů). 19. 6. 1903 vyhořel mlýn a 25. 9. 1914 shořela kolna u mlýna. 

15. 7. 1928 slavili hasiči 30. výročí. V předvečer výročí zahráli ochotníci 

hru ze života hasičského. R. 1936 koupili hasiči novou motorovou stříkačku 

od firmy Smekal Praha za 24 883 Kč. 19. a 26. 6. 1938 oslavili 40 let v no-

vém vycházkovém stejnokroji. 4. 7. 1948 k 50. výročí byla slavnost u Jenšů 

(Pašavů) na zahradě. 
 

Na co se můžete těšit v říjnu 

Dovolujeme si srdečně pozvat malenické seniory 3. 10. 2023 na setkání 

v hospůdce na Zámostí od 17:00. Malé občerstvení zajištěno. 

Další setkání bude vždy 1. úterý v měsíci. 

Těší se na Vás Dáša a Pavel Kubíkovi. 
 

Diakonie Broumov, sociální družstvo a Charita Strakonice pořádají 

6. 10. 2023 od 13:00 do 18:00 na faře 

sbírku použitého textilu a jiných věcí do domácnosti 

Veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské) 

Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, předložky 

Látky (minimálně 1m2, prosíme, nenoste odřezky a zbytky látek) 

Domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky…) 

Vatované a péřové přikrývky, polštáře, deky, peří 

Obuv – nepoškozená a v párech (svázané gumičkou) 

Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti 

Hračky – nepoškozené a kompletní (i plyšové) 

Menší elektrospotřebiče 

Hygienické potřeby, drogistické zboží 

Dětské potřeby (lahvičky, dudlíky…) 

(Prosíme o zabalení do igelitových pytlů, nádobí do krabic.) 

Nevhodné věci: ledničky, televize, PC, matrace, koberce, nábytek, znečiš-

těný textil, nefunkční věci (oděvy s rozbitým zipem, kufry bez koleček…) 

Pokud budete mít zájem, můžete v rámci sbírky nahlédnout do pytlů a kra-

bic s darovanými věcmi a vybrat si něco pro radost. Charitě Strakonice mů-

žete přispět do kasičky dobrovolným finančním příspěvkem. Děkujeme. 
 

TJ Sokol Malenice pořádá v sobotu 21. 10. 2023 v KD Malenice Oldies 

disco. Bližší informace budou zveřejněny v průběhu měsíce října. 
 



V pátek 20. 10. 2023 od 19:00 proběhne v přísálí KD Malenice tradiční 

promítání, tentokrát s handicapovaným cestovatelem Jakubem Greschlem: 

Americký sen: Cesta za mé vlastní hranice 

 21 dní dlouhá cesta po západním pobřeží USA 

 Let Praha – Londýn – Los Angeles a zpět 

 7 750 km v minivanu, 140 km pěšky 

 7 států (Arizona, Idaho, Kalifornie, Montana, Nevada, Utah, Wyoming) 

 7 národních parků a nesčetně chráněných území 

 4 velká města 
 

Vážení občané, dne 27. 10. 2023 proběhne v lokalitě vaší obce mistrovství 

světa v automobilové Central European Rally. Prosíme vás o pochopení 

a shovívavost k opatřením, která vás omezí, ale jsou nezbytná k zajištění 

bezpečnosti. Jsme si vědomi, že ne všichni občané jsou příznivci motoristic-

kého sportu a těžko se s omezením pohybu osob i vozidel smiřují, ale přesto 

věříme, že zvítězí tolerance. 

V zájmu bezpečnosti vaší i ostatních účastníků závodu je nutné zcela dodr-

žovat pokyny pořadatelů a orgánů Policie ČR. Silnější provoz bude i v době 

seznamovacích jízd posádek, které pořadatel stanovil na 24. října 2023. 

V tento den a během konání rally prosíme o opatrnost, zvýšený dozor nad 

dětmi a omezení pohybu zvířat po veřejných komunikacích. 

Přesto, že se snažíme předcházet škodám na soukromém majetku, má pořa-

datel zajištěno pojištění soutěže. Na nápravě škody budeme pracovat v nej-

kratším možném čase. 

Trať rychlostních zkoušek bude uzavřena pro ostatní provoz od 06:00 do 

21:30. Pro vás, místní obyvatele, bude umožněn vjezd v době: od 06:00 do 

07:50 a v době od 16:45 do 21:30 na základě předložení voucherů, které bu-

dou k dispozici na vašem obecním úřadě, případně občanských průkazů. 

Voucher nebo občanský průkaz je nutné při vjezdu do/z rychlostní zkoušky 

předložit nejbližšímu pořadateli nebo příslušníkovi Policie ČR. 

Děkujeme vám za pochopení a spolupráci při pořádání Central European 

Rally, která přivede do předhůří Šumavy spousty příznivců motoristického 

sportu, z nichž mnozí se k nám na Šumavu opět rádi vrátí. 

Více informací na: www.centraleuropeanrally.eu 

vstipek@centraleuropeanrally.eu 

Dispečink rally: +420 607 664 875 
 

 

 

Malenický zpravodaj vydává nákladem 250 výtisků obec Malenice. Za obsah 

odpovídají autoři jednotlivých příspěvků. Tisk: OÚ Malenice. Příspěvky přijímá 

kancelář OÚ Malenice nebo je zasílejte na email: jana@usmev.net 


